

Беженец из Ингушетии объявил голодовку в Швейцарии | Un réfugié d'Ingouchie en grève de la faim en Suisse

Author: Заррина Салимова, [Берн](#) , 15.02.2019.



Фото предоставлено Джабраилом Чербижевым

Джабраил Чербижев, находящийся сейчас в депортационном центре «Флюли» в

коммуне Вальцайна, пошел на такой шаг после отказа швейцарских властей предоставить ему убежище.

|

Après le refus d'asile en Suisse, Dzhabraïl Tscherbizhew qui se trouve au centre de départ pour requérants déboutés Flüeli dans la commune de Valezeina a entamé une grève de la faim.

Un réfugié d'Ingouchie en grève de la faim en Suisse

О своем решении Джабраил сообщил лично, связавшись с редакцией Нашей Газеты по телефону. По его словам, он обратил внимание на материалы о положении беженцев, которые регулярно публикуются на нашем сайте, и решил поделиться с нами своей историей в надежде, что на его ситуацию обратят внимание. Рассказываем, что нам удалось выяснить.

Пуля и четыре осколка

Депортационный центр «Флюли» расположен в коммуне Вальцайна (кантон Граубюнден) и находится в ведении кантонального ведомства по миграции и гражданскому праву. Сюда попадают люди, которым было отказано в предоставлении убежища и которые должны покинуть Швейцарию. Для связи с собой Джабраил оставил номер мобильного телефона соседа: свой телефон Джабраил продал и купил вместо него планшет, чтобы учить немецкий язык.

В телефонном разговоре с нами Джабраил Чербижев рассказал, что жил в ингушском городе Малгобек, растил детей, работал медспасателем в МЧС, вел тренерскую работу и занимался общественной деятельностью.

В сентябре 2015 года брат Джабраила, Микаил Чербижев, ушел из дома и пропал. Позже он был объявлен в федеральный розыск «за совершение преступлений террористической направленности». По мнению властей, Микаил был членом ИГИЛ.

Джабраил провел собственное расследование и не нашел доказательств того, что его брат связан с преступными вооруженными формированиями. Он также выяснил, что у Микаила был конфликт с радикальными исламистами, и считает, что его брата увезли силой. «Мы простые люди. Мы не приверженцы радикального толка, держались особняком, но и себя в обиду не давали», - подчеркивает он.

По просьбе властей в середине апреля 2017-го Джабраил записал видеообращение к брату с призывом выйти на связь и покаяться. А 29 апреля 2017 года на Джабраила было совершено [нападение](#): неизвестные обстреляли трактор, в котором он находился. С ранениями Джабраил был доставлен в больницу. В его теле до сих пор находится одна пуля и четыре осколка. По официальной версии, за нападением стояли боевики.

По сообщениям [Новой Газеты](#), Микаил Чербижев был убит в ходе антитеррористической операции в августе 2017 года. Но Джабраил утверждает, что не получил доказательств, что среди убитых был его брат.

После покушения у Джабраила начались проблемы: его уволили, за ним установили слежку. Его источники из спецслужб посоветовали ему бежать. Он уехал, старался

не оставаться долгое время на одном на месте, переезжая из города в город и пытаясь оформить визу.

Джабраил находится в Швейцарии с октября 2017 года. Он подал прошение о предоставлении убежища, так как в Ингушетии существует опасность для его жизни и здоровья. В декабре 2017-го ему отказали, затем отклонили ходатайство о пересмотре решения.

Однажды Джабраила чуть не отправили обратно, но он смог остановить высылку, рассказав сотруднику аэропорта, что по прибытии на родину его могут посадить в такси и расстрелять. 10 минут спустя полицейские отвезли Джабраила в тюрьму при центре для беженцев, где он провел больше месяца. Затем его перевели в депортационный центр «Флюли». Он рассказал, что центр расположен в горах. В комнате размером 1,5 на 4 метра стоят две кровати. До ближайшей остановки автобуса, который ходит 2 раза в день, нужно идти 4,5 км. Питание выдают на неделю, причем хлеб нужно печь самому. Сначала он не умел этого делать, но потом научился: «Сейчас у меня мастерский уровень по хлебопечению». Чтобы съездить в город, например, к адвокату, нужно предупредить администрацию. Билет на общественный транспорт выдают в центре.

Джабраил решил обжаловать отказ о предоставлении убежища и подал жалобу в суд, приложив свидетельство комитета «Гражданское содействие» и правозащитного центра «Мемориал» по его делу (копия документа находится в распоряжении Нашей Газеты). В свидетельстве говорится, что родство с «боевиком» может стать причиной преследования со стороны МВД или ФСБ России, кроме того не исключается возможность кровной мести. Российские правозащитники приходят к следующему выводу: «По нашему мнению, положение Джабраила Чербижева соответствует определению понятия «беженец» в Конвенции ООН 1951 г. «О статусе беженца», так как он, в случае возвращения в Россию, рискует подвергнуться преследованию, пыткам и сфабрикованным обвинениям в преступлениях». Документ подписан председателем комитета «Гражданское содействие» и членом совета правозащитного центра «Мемориал» Светланой Ганнушкиной. Это свидетельство не повлияло на решение швейцарского суда, который в сентябре прошлого года постановил, что причин для повторного рассмотрения прошения о предоставлении убежища нет.

В знак протesta Джабраил отказался от еды и воды. По его словам, врачи его не осматривали. Один раз пришли сотрудники центра, чтобы измерить температуру и давление. Кроме того, они регулярно спрашивают, продолжает ли он голодовку. 13 февраля, на седьмой день голодовки, Джабраил выпил воды, так как не мог заснуть вторую ночь из-за проблем с сердцем: «Организм боится засыпать».

На вопрос, что бы он делал, если бы получил здесь убежище, Джабраил ответил, что мог бы работать спасателем: «У меня ведь 14-летний опыт!».

«Надеемся, что это на что-то повлияет»

Посильную помощь проживающим в центре «Флюли» лицам оказывают члены объединения «Вместе Вальцайна» (нем.: Verein Miteinander Valzeina или VMV). Организация возникла по инициативе жителей и властей коммуны с целью обеспечить достойное обращение людям, которым было отказано в предоставлении убежища, наладить мирное сосуществование между ними и жителями коммуны. На

сайте объединения подчеркивается, что многие выходцы из других стран живут в Швейцарии не по своей воле, а потому, что у них больше нет дома. Члены объединения организуют совместные встречи и просмотры фильмов, передают книги и одежду, помогают разобраться с официальными бумагами.

Мы связались с представителями объединения «Вместе Вальцайна». Выяснилось, что о голодовке Джабраила они узнали только от нас, но выразили надежду на то, что «это на что-то повлияет, и невыносимая ситуация Джабраила изменится». В письме нам посоветовали обратиться напрямую к руководству депортационного центра.

«Это неразумно»

Мы позвонили в администрацию центра «Флюли», чтобы узнать, как они оценивают сложившуюся ситуацию и что намерены предпринять. Сотрудница центра перенаправила нас к Георгу Карлу, руководителю отдела по вопросам предоставления убежища и депортации миграционного центра кантона Граубюнден, сославшись на то, что комментарии по этой теме может давать только он.

Георг Карл ответил на наши вопросы по электронной почте. Он написал, что руководство центра «Флюли» своевременно проинформировало вышестоящие инстанции о намерениях Джабраила. Раскрывать подробности о состоянии здоровья Чербижева Карл отказался и сослался на защиту личных данных и служебную тайну, отметив, что сотрудники центра оказывают ему помощь и информируют его о возможных последствиях его действий.

По словам Карла, Чербижев может и дальше продолжать пользоваться услугами, доступными для жителей центра «Флюли», и уточнил, что речь идет о предметах первой необходимости, средствах гигиены, соответствующей времени года одежде и наборах продуктах питания, которые составляются с учетом рекомендаций диетологов и доставляются несколько раз в неделю. Кроме того, жители центра могут проконсультироваться относительно возвращения на родину: желающим покинуть Швейцарию оказывается организационная и финансовая поддержка.

Георг Карл также добавил, что в своей работе он периодически сталкивается с такими ситуациями, и выразил свое личное мнение: «В случае с господином Чербижевым речь идет о взрослом человеке, который волен выбирать, как часто и в каком объеме он намерен питаться. Протестовать с помощью голодовки против законно принятых решений или пытаться повлиять на них такими методами мне лично кажется неразумным, и, как правило, это не способствует достижению цели».

Дальнейшее будущее Чербижева неизвестно. По словам Джабраила, рассмотрение его дела может занять до пяти лет. Ждать столько времени для него мучительно, ведь в Ингушетии у него остались большая жена и шестеро детей: «Как я могу сидеть в этой маленькой комнатушке, печь хлеб и ждать пять лет?!». Вернуться обратно он тоже не может из-за угрозы преследования. «Я бы хотел разобраться, почему со мной так обходится такая страна, как Швейцария. В чем причина? Может, кто-то не понимает меня? Может, меня продали этим преследователям?», - спрашивает Джабраил. Он готов продолжать голодовку, пока не добьется хоть какой-то реакции от властей.

[Швейцария](#)
[Швейцария](#)

Статьи по теме

[20 июня – Всемирный день беженцев](#)

[«Подающие сигнал тревоги» должны получать статус беженцев в Швейцарии](#)

[Беженцам в Швейцарии – новый статус](#)

[Беженцы в швейцарских убежищах](#)

[Помощь просителям убежища: меньше, но эффективнее](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/politique/bezhene...-obyavil-golodovku-v-shveycarii>